



▲厦门国际信托与福海社区共建的“金融消保驿站”揭牌。



▲厦门国际信托举办主题教育研讨沙龙。

# 笃行实干谋发展 深学细悟筑根本

厦门国际信托  
扎实开展主题  
教育，以实际  
行动推动高质  
量发展

本版本/通讯员 崔波  
本报记者 陈敏  
本版图/厦门国际信托  
提供(除署名外)

主题教育开展以来，在金圆集团党委的带领下，厦门国际信托有限公司(以下简称“厦门国际信托”)党委以党建为引领，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，不断丰富学习内容、创新学习形式、提升服务质效，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大动力，将主题教育成果转化为服务实体经济、推动企业高质量发展的新动能。

## A

### 以学铸魂 坚定理想信念

厦门国际信托党委坚持把理论学习贯穿主题教育全过程，紧扣“坚持学思用贯通、知信行统一”，围绕读原著学原文悟原理，把主题教育必读书目作为重点学习内容，通过集中学习和个人自学相结合，组织开展了形式多样、各具特色的主题教育理论学习，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得成效。

班子带头学。厦门国际信托党委举办专题读书班，通过组织干部集中学习、专题研讨、专家辅导、实地考察、交流学习与个人学习等形式，力求做到学懂弄通悟透。该公司党委认真落实“第一议题”、集中学习制度，针对树立和践行正确政绩观、浙江“千万工程”经验案例、“凝心铸魂筑牢根本”等专题展开学习研讨；党委班子成员深入所在党支部，科学运用新思想新方法，围绕“如何推动公司高质量发展”“对提升政治能力、思维能力、实践能力的理解和体会”等主题讲授专题党课，交流运用党的创新理论解决实际问题的具体案例，查差距找不足，提出改进工作的思路措施，凝聚共识，打牢高质量发展的思想基础。

党员主动学。厦门国际信托党委下属各党支部迅速响应、紧跟步伐，及时发放学习资料，按照公司党委制定的学习计划，每周组织党员开展集中学习，结合主题党日等开展交流研讨，组织开展多场“线上+线下”形式的专题辅导讲座，引导党员从原文原著中汲取精神养分和智慧力量。

群众跟着学。厦门国际信托党委在公司内网“党建专栏”发布主题教育学习资料，在公司办公场所开辟了主题教育宣传专栏，在职工书屋设置了红色读书角，以浓厚的理论学习氛围影响带动职工群众。



厦门国际信托党委及下属各党支部积极创新主题教育学习形式，突出特色，以追寻足迹现场学、党建共建等多种方式检验和提升主题教育成效，让主题教育富有“国企特色”“金融特色”。

创新形式学。厦门国际信托党委邀请公司老员工在金圆集团“牢记嘱托、再建新功”五大行动推进会上，重温习近平总书记在厦门工作期间

## B 创新形式 深化学习效果



厦门国际信托承办厦门非银行金融机构联合党建活动，参观地铁六号线集同段。

开创新的宝贵思想财富、精神财富和实践成果，体悟厦门金融体制改革的探索与实践经验；在下属各党支部选配了“圆骑兵”宣讲员，以拍摄理论宣讲视频、结合自身学习体会开展领读交流、深入福海社区开展理论宣讲等形式，扎实推动理论学习入脑入心；组织党员观看红色电影、视频党课以及聆听红色音乐党课，通过通俗易懂、好学管用

用的“可视化”内容推动主题教育深下去、活起来；下属各党支部积极用好活用红色资源，分别前往厦门经济特区纪念馆、厦门海堤纪念馆、集美人文馆等地，开展“寻足迹、悟思想、铸魂魂、担使命”主题教育现场教学，在循迹溯源中激发感恩之心、感悟真理伟力。

联合共建学。厦门国际信托扎实开展联学联建活动，与监管部门、同业、外部单位共享党建资源、共助城市发展。该公司与监管部门开展联合党建，承办厦门非银行金融机构联合党建活动，实地考察厦门市重点项目、高新技术企业，探索进一步运用金融业务创新，提升服务实体经济质效；联合金圆资本党支部、圆信永丰党支部，在“学习号”客轮上开展“海上大学习·奋进新征程”党建共建活动，促进兄弟单位间的协同发展；公司第一党支部与厦门五缘水乡酒店党支部开展联合党建，交流学习心得体会，探讨创新党建工作形式，增强党建工作的针对性和实效性。

测试竞赛学。厦门国际信托党委组织党员、团员开展主题教育应知应会线上测试，检验主题教育学习效果；计划开展“强本领 建新功”知识竞赛，以赛促学，着力推动青年党员将理论与工作实际相融合，运用党的创新理论解决实际问题。

## C 躬身践行 坚持真抓实干



厦门国际信托举办主题教育调研成果交流会。



耳闻目见，不如实践。厦门国际信托党委及下属各党支部坚持把向书本学习与向实践学习相结合，扑下身子，深入一线，切实把主题教育成果转化为服务基层、推动发展的实效。

深入调查研究。结合公司转型发展的重点、难点问题，厦门国际信托领导班子有针对性地确定调研课题，通过深入一线、同业交流、调查问卷、座谈访谈等多种方式开展调研，广泛听取基

层意见，累计组织开展调研超50场次，形成多篇调研报告，并举办调研成果交流会，着力推动调研成果的转化，使调研的过程成为理论学习向实践运用转化的过程。

扎实开展整改。厦门国际信托党委坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育全过程，通过对照主题教育要求深入查摆问题、对照突出问题清单剖析查找症结，着力

把问题找准，把根源剖深，把整改抓实。该公司系统梳理分析出存在的7项问题，通过持续强化督办，及时跟踪整改进展，确保问题整改落实到位、取得实效，推动主题教育走深走实。

坚持办好实事。厦门国际信托党委牢固树立“以人民为中心”的发展思想，列出7项为民办办实事项目，进一步提升客户服务质量、深化“近邻党建”、持续做好员工关怀，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。该公司把消费者权益保护工作放在重要位置，年内与厦港街道开展普及金融知识宣传活动、与福海社区共建“金融消保驿站”，打通金融消保工作的“最后一公里”。“七一”前后，该公司领导班子成员及下属党支部还分别开展了“爱心结对”走访慰问和爱心屋消费活动，切实将温暖送到困难群众身边。在员工关怀方面，厦门国际信托增设网球俱乐部和乒乓球俱乐部，在工作间隙举办趣味竞技运动会，开办员工子女暑期托管班，将员工不断提升的幸福感和获得感转化为服务社会、服务客户的不竭动力。

值得一提的是，厦门国际信托还受托管理了“快先森骑手爱心互助慈善信托”，项目初始规模20万元，将从健康保障、助力见义勇为等方面，为全国范围内的外卖、快递骑手和从事配送行业的相关人员提供捐助。

## D 金融为民 服务区域发展



厦门市技术创新基金融资租赁子基金首笔项目签约仪式。



作为国有金融机构，厦门国际信托积极践行金融工作的政治性、人民性，依托信托制度优势，回归信托本源业务，把推动公司高质量发展与助力厦门更高水平建设“两高两化”城市紧密结合起来。主题教育开展以来，厦门国际信托陆续落地多项业务，为支持地方经济社会发展提供澎湃动能。

参与金融供给侧改革。厦门国际信托主动对接、积极参与厦门市深化城市建设投融资体制改革，设立“福建及厦门重大基础设施投融资专班”，并发挥自身的独特优势，创新性地担任了厦门市

城市建设投资基金的事务管理人，为厦门新一轮城市发展中的重大基础设施融资和重大产业投资项目寻找长期低成本资金。据悉，厦门市城市建设投资基金于去年9月正式成立，首批签约金额2050亿元。今年6月，该公司还发起设立了厦门市城市建设投资基金服务信托，首期规模39.99亿元。围绕支持乡村发展、乡村建设，厦门国际信托设立“乡村振兴专班”，积极推动乡村振兴基金业务落地，2023年度已先后落地永安市城乡供水一体化项目、大田县乡村振兴全域土地综合治理

及规模化经营项目、晋江市泉州南站站前广场及配套工程项目，累计落地规模7亿元。

支持实体经济发展。厦门国际信托积极运用“财政政策+金融工具”，服务厦门市先进制造业企业、重点领域技术创新企业。近年来，厦门国际信托推动厦门市技术创新基金服务信托规模进一步扩大至300亿元，目前已有累计618家企业(项目)申请厦门市技术创新基金服务信托融资金额281.44亿元；积极扩展厦门市技术创新基金服务信托覆盖范围，与金圆租赁合作，落地厦门市技术创新基金融资租赁子基金，助力高新企业盘活存量资产，为企业采购新设备提供资金支持；受托管理厦门市供应链协作基金服务信托，首期规模50亿元，为供应链相关企业提供低成本融资，促进上下游企业有效增资扩产，助力补齐实体经济中关键融资环节和短板弱项。

投身两岸融合发展。该公司积极促进海峡两岸融合发展，支持推动两岸合资公募基金管理机构——圆信永丰基金的持续健康发展，并且努力拓宽两岸融合发展新领域，在服务大陆企业间直接融资、推动两岸“理财通”、便利台胞享受线上财富管理服务等方面进行积极探索。

在金圆集团党委的指导和帮助下，厦门国际信托推动主题教育持续升温，该公司党委将用党的创新理论指导实践，积极拓展资产服务信托、资产管理信托、慈善信托等信托本源业务，推动企业高质量发展，为厦门努力率先实现社会主义现代化做出更大贡献。